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Păstrează cu 
scumpătate învăţătura 
şi nu o lăsa, căci ea este 
frumuseţea cea mai 
aleasă a omului, avere 
ascunsă şi tăinuită.

Bhartrhari,  
filosof antic indian

Permiteţi-mi să vă felicit, stimaţi 
profesori, colaboratori, studenţi, 
masteranzi, doctoranzi, care formăm 
marea familie pre nume Universi-
tatea Tehnică a Moldovei, cu ocazia 
începutului noului an universitar 
2013-2014 şi să Vă exprim profunde 
mulţumiri pentru aportul considera-
bil pe care îl depuneţi fără precupeţi-
re în formarea specialiştilor de înaltă 
calificare în inginerie!

Ţin să vă felicit în mod special şi 
pe voi, nou-veniţii studenţi ai anului 
I, tineri studioşi din toate colţurile 
republicii, care aţi ales Universitatea 
Tehnică a Moldovei ca pe o mare 
speranţă pentru viitorul vostru pro-
fesional, or profesia înseamnă de 
fapt destinul. Fiţi siguri, aţi făcut o 
alegere corectă – toate generaţiile 
de ingineri pregătiţi aici au văzut că 
această prestigioasă instituţie de în-
văţământ este într-adevăr un  garant 
al viitorului tinerilor. Siguranţa voas-
tră are o bază concretă – calitatea 
acestei instituţii.

De-a lungul anilor Universitatea 
Tehnică a instruit 82.500 de ingineri şi 
economişti, peste 1300 de doctori şi 
doctori habilitaţi. Astfel, Universitatea 
Tehnică a contribuit fundamental la 

Confirmăm în continuare dictonul 
încetăţenit în timp: 
LA UTM SE FACE CARTE!

constituirea unei intelectualităţi teh-
nice autohtone, provenite în temei 
din rândurile tineretului de la sate.

Acest potenţial intelectual tehnic 
a făcut posibil ca pe parcursul anilor 
să se dezvolte cele mai importante 
ramuri ale economiei naţionale: con-
strucţia de maşini şi energetica, in-
dustria alimentară şi telecomunica-
ţiile, microelectronica şi informatică, 
industria uşoară şi a construcţiilor, 
urbanistica şi arhitectură. Potenţialul 
intelectual tehnic creat la UTM repre-
zintă un fundament sigur pentru vii-
toarele generaţii în păstrarea şi dez-
voltarea culturii tehnice naţionale. 

UTM va merge şi în continuare pe 
făgaşul afirmărilor calitative privind 
ajustarea realizărilor educaţionale la 
cerinţele Procesului Bologna, la care 
noi ne aliniem întru afirmarea aspira-
ţiilor noastre de a ne încadra organic 
în Spaţiul European Unic al Învăţă-
mântului Superior şi al Cercetării.

Întru realizarea acestui imperativ 
UTM a înregistrat următoarele suc-
cese:

• Reorganizarea în mod funda-
mental a învăţământului superior 
ingineresc în trei cicluri: ciclul I – Li-
cenţă, ciclul II – Masterat, la care ali-

niem şi treapta a III-a – Doctoratul, 
integrând aşa-numitul Sistem LMD;

• Implementarea Sistemului 
European de Credite Transferabi-
le – ECTS (European Credits Transfer 
System), care a devenit deja un in-
strument eficient de apreciere a cu-
noştinţelor studenţilor UTM;

• Organizarea şi diseminarea Sis-
temului de Management al Calită-
ţii – SMC, cu identificarea criteriilor 
de calitate ale învăţământului ingi-
neresc.

Certificarea Sistemului de Mana-
gement al Calităţii este procesul prin 
care se atestă conformitatea siste-
mului respectiv cu cerinţele standar-
dului ISO 9001:2008. Această etapă 
a fost parcursă cu succes de UTM 
în primăvara anului 2011, finalizată 
prin obţinerea Certificatului de con-
formitate.

Pe 15 martie 2012 UTM a fost 
supusă auditului de supraveghere a 
conformităţii Sistemului de Manage-
ment al Calităţii. Echipa de audit con-
stituită din reprezentanţi ai Organis-
mului româno-italian de Certificare 
RINA-SIMTEX. Obiectivul auditului a 
constat în evaluarea menţinerii siste-
mului de management al calităţii în 
raport cu criteriile de audit, ce se re-
feră la ansamblul de politici, proce-
duri sau cerinţe utilizate ca referinţă. 

Experţii internaţionali au fost 
impresionaţi de nivelul implicării 
conducerii universităţii, facultăţilor, 
catedrelor, a cadrelor didactice şi 
auxiliare în funcţionarea sistemu-
lui de management, tendinţele de 
determinare a necesităţilor părţilor 
implicate, transformarea acestor ne-
cesităţi în cerinţe interne, asigurarea 
resurselor necesare, îndeplinirea ce-
rinţelor şi revizuirea performanţelor 
obţinute, acesta fiind un ciclu con-
tinuu având menirea de a asigura o 
îmbunătăţire permanentă a activită-
ţilor. A fost înalt apreciată calitatea 
actului managerial, a bunelor prac-
tici din universitate, a orientării uni-
versităţii în direcţia calităţii.

În urma analizei dosarului de la 
auditul de supraveghere efectuat la 
UTM, conducerea RINA SIMTEX-OC 
a decis menţinerea Certificatului 
pentru Sistemul de Management 
al Calităţii (nr.c.3399.1/12.04.2012). 
Certificatul are o recunoaştere inter-
naţională şi etichetează atât confor-
mitatea, cât şi performanţele atinse 
de UTM prin implementarea şi men-
ţinerea acestui sistem. Potrivit Regu-
lamentului de utilizare a mărcii de 
conformitate, UTM are posibilitatea 
de a utiliza, alături de sigla sa, şi mar-
ca RINA SIMTEX-OC. Aceasta poate fi 
aplicată pe diverse formulare, acte, 
materiale publicitare, site-uri, cărţi 
de vizită etc.

Certificarea Sistemului de Mana-
gement al Calităţii este procesul prin 
care se atestă conformitatea siste-
mului respectiv cu cerinţele standar-
dului ISO 9001:2008. UTM a parcurs 
cu succes această etapă în primăvara 
anului 2011, obţinând certificatul de 
conformitate.

Urmare în pag.2

Astăzi deschidem o filă nouă în biografia Universităţii 
Tehnice a Moldovei – inaugurarea celui de-al 49-lea 
an academic. Ne desparte un singur an de momentul 
aniversar în care vom marca 50 de ani de la înfiinţare – 
eveniment care reînvie în conştiinţa noastră importanţa 
anului 1964, când în Republica Moldova lua fiinţă prima 
Şcoală Superioară de Ingineri – Institutul Politehnic din 
Chişinău, astăzi Universitatea Tehnică a Moldovei. 

La finele anului academic 2012-2013 trei din cele zece 
facultăţi ale UTM au anunţat concursul de ocupare a 
funcţiilor de decan. Pe 1 iulie 2013 Senatul UTM a vali-
dat rezultatele alegerilor celor trei decani noi. 

Trei facultăţi 
ale UTM
au decani noi

Le urăm noilor decani 
succese în responsabila 
misiune de organizare a 
studiilor la respectivele 
facultăţi ale UTM!

Dl Vasile Mămăligă, conf., 
dr., este noul decan 
al Facultăţii de Inginerie 
Economică şi Business

Dl Victor Pogora, 
conf., dr., este noul decan 
al Facultăţii de 
Energetică (FEn)

Absolvenţi UTM-2013: 
Licenţă – Masterat 
Pe ogorul didactico-
ştiinţific al UTM a 
răsărit o nouă pro-
moţie impunătoare 
de 2532 de ingineri-
Licenţă în 60 de 
specialităţi şi 556 
ingineri-Masterat în 
42 de programe.

Mai multe 
materiale în pag. 2,3,4,5
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În perioada de valabilitate a cer-
tificatului (3 ani) sunt prevăzute au-
dituri de supraveghere pentru veri-
ficarea menţinerii condiţiilor pentru 
care s-a acordat certificarea. Pe 28 
martie 2013 UTM a fost supusă celui 
de-al doilea audit de supraveghere a 
conformităţii SMC. Echipa de audit a 
Organismului de Certificare româno-
italian RINASIMTEX (conducător de 
echipă – dna Maria Stancu) a auditat 
trei facultăţi: FCIM; FCGC; FUA, pre-
cum şi Departamentele UTM. 

Performanţele UTM în domeniul 
asigurării calităţii au fost recunoscute 
prin certificatul de conformitate emis 
de OC RINA-SIMTEX pe 12.04.2013, 
care atestă conformitatea Sistemului 
de Management al Calităţii cu cerin-
ţele standardului ISO 9001:2008.

La iniţiativa UTM a fost realizat 
un Proiect TEMPUS al Uniunii Euro-
pene, prin formarea unui Consorţiu 
al universităţilor autohtone şi euro-
pene având ca scop implementarea 
Sistemului Instituţional de Asigurare 
Internă a Calităţii în instituţiile de 
învăţământ superior din RM. Activi-
tatea desfăşurată în cadrul acestui 
Proiect TEMPUS, graţie eforturilor 
universitarilor din R. Moldova şi par-
tenerilor noştri din Franţa, Belgia, 
Olanda, Germania, Polonia, România, 
a condus la elaborarea unui valoros 
Ghid – „Criterii, indicatori şi proceduri 
de evaluare a programelor de studii 
în învăţământul superior”, preluat ul-
terior de către Ministerul Educaţiei al 
RM ca platformă generală de dirijare 
didactică în toate instituţiile molda-
ve.

• Succesele noastre privind ridi-
carea permanentă a calităţii univer-
sitare şi-au găsit oglindire şi în De-
coraţia Internaţională „European 
Quality” („Calitate Europeană”), 
conferită UTM pe 1 martie 2010 de 
către Asambleea Europeană de Bu-
siness (European Business Assem-
bly) – EBA din Oxford, Marea Britanie 
„Pentru efort continuu în realizarea 
calităţii înalte a studiilor, în corespun-
dere cu standardele europene”.

UTM a intrat în prestigiosul cla-
sament Web al universităţilor din 
întreaga lume – Ranking Web of 
World University, efectuat de către 
Consiliul Superior de Investigaţii Şti-
inţifice din Spania. Potrivit acestui 
clasament, UTM se clasează pe pri-
mul loc printre universităţile din RM.

• A fost redimensionată mobili-
tatea studenţilor şi profesorilor ca 
obiectiv indispensabil al Procesului 
Bologna.

UTM a susţinut cu brio cel de-al 
doilea examen de acreditare aca-
demică în faţa Comisiei specializate 

a Consiliului Naţional pentru Acre-
ditare şi Atestare din RM, obţinând 
calificativul de „Organizaţie cu recu-
noaştere internaţională (categoria 
A)”. Evenimentul final s-a produs pe 
31 mai 2012.

În afară de obligaţia fundamen-
tală de a instrui calitativ generaţiile 
de studenţi, UTM îşi asumă şi res-
ponsabilitatea socială de a-i ajuta 
pe studenţi pe linia aranjării în viaţa 
profesională după absolvirea facultă-
ţii. În acest sens la UTM funcţionează 
Centrul Universitar de Informare şi 
Orientare Profesională – CENIOP.

CENIOP dispune de o bază de 
date impunătoare cu informaţii de 
la 267 de întreprinderi din ţară şi din 
străinătate privind locurile de muncă 
vacante, unde s-ar putea eventual 
angaja viitorii absolvenţi ai UTM. CE-
NIOP încheie convenţii de parteneri-
at cu întreprinderile, firmele şi orga-
nizaţiile profilate în inginerie pentru 
organizarea stagiilor de practică a 
studenţilor noştri – element esenţial 
în pregătirea inginerească a tânărului 
specialist. De asemenea, CENIOP or-
ganizează cursuri de instruire extra-
curriculară de scurtă durată, la care 
studenţii de la diferiţi ani de studii se 
antrenează în scrierea unui CV (Curri-
culum Vitae) – primul document au-
tobiografic pe care îl prezintă tânărul  
absolvent la întreprinderea în care 
intenţionează să se angajeze. Tot aici 
studenţii învaţă cum să se prezinte 
la interviul de angajare. CENIOP îşi 
asumă şi efectuarea în permanenţă a 
unor exerciţii practice de comunicare 
– un alt aspect extreme de important 
atât la angajare, cât şi în continuare 
pe parcursul activităţii de muncă. 

Cu alte cuvinte, această subdivizi-
une completează tabloul responsabi-
lităţii şi grijii pe care o poartă univer-
sitatea pe tot ansamblul de aspecte 
în pregătirea studentului pentru via-
ţa sa profesională.

Pe linia integrării universitare din 
ce în ce mai accentuată în mediul 
economic putem cita şi formarea 
unui Masterat special propus şi sus-
ţinut de cunoscuta Companie fran-
ceză „Lafarge-Ciment (Moldova)” 
cu sediul în or. Rezina. Masteratul cu 
denumirea „Ingineria proceselor şi 
materialelor minerale de construc-
ţie” a fost deschis şi funcţionează cu 
succes la FCGC,  Catedra „Geodezie, 
cadastru şi geotehnică”.

Un exemplu elocvent este şi par-
teneriatul reciproc avantajos UTM-
Moldovagaz. Pe 24 mai 2012 Univer-
sitatea Tehnică a Moldovei a încheiat 
acorduri de colaborare şi parteneriat 
cu Compania moldo-rusă „Moldova-
Gaz” SA şi cele 13 întreprinderi afili-
ate: Chişinău-gaz, Ialoveni-gaz, Băl-
ţi-gaz, Edineţ-gaz, Floreşti-gaz, Un-

gheni-gaz, Orhei-gaz, Cimişlia-gaz, 
Ştefan Vodă-gaz, Cahul-gaz, Taraclia-
gaz, Gagauz-gaz, Moldova-TransGaz.

În sensul dezvoltării parteneria-
tului dintre UTM şi agenţii economici 
vom aminti şi înfiinţarea, înzestrarea 
tehnică a diferitelor laboratoare şi 
aule de către diverse firme şi compa-
nii importante din Moldova la FCIM, 
FRT, FEn, FIU, FCGC, FIMT, FIMCM, 
FUA, FIEB, FTMIA.

UTM posedă un puls tonic al cer-
cetărilor ştiinţifico-tehnice, care s-a 
stabilizat de mai mulţi ani în cadrul 
catedrelor şi centrelor de cercetare. 
Drept dovadă servesc numeroasele 
conferinţe ştiinţifice internaţionale 
care se organizează la UTM în fiecare 
an la toate cele 10 facultăţi, cu par-
ticiparea savanţilor din ţările Uniunii 
Europene: România, Belgia, Franţa, 
Germania, Italia, Spania, Ungaria, 
Bulgaria, Grecia, Estonia, Letonia; din 
ţările CSI: Rusia, Ucraina, Belarus, Ar-
menia, Azerbaidjan; din ţările scan-
dinave: Norvegia, Suedia, Finlanda; 
din ţările continentului american: 
SUA, Canada, Argentina etc. Pentru 
a menţine cercetarea ştiinţifică la exi-
genţele Procesului Bologna trebuie 
să atragem în cercetare tot mai mulţi 
studenţi. Conferinţele anuale ştiinţi-
fice ale studenţilor la facultăţile UTM 
demonstrează extinderea intereselor 
ştiinţifice ale studenţilor.

An de an se măreşte numărul pro-
iectelor de licenţă elaborate în baza 
cercetărilor ştiinţifice studenţeşti şi al 
proiectelor de diplomă cu tematică 
reală cu implementare în economia 
naţională. Competiţia de aliniere la 
standardele europene ne sugerează 
foarte clar că noi împreună, profeso-
rii şi studenţii, trebuie să depunem 
eforturi conjugate în asigurarea com-
petitivităţii învăţământului în plan 
european. Este imperios necesară 
antrenarea mai activă a studenţilor 
în cercetare, mobilizarea mai energi-
că a catedrelor în formarea cercurilor 
ştiinţifice studenţeşti cu tematică 
inginerească, în elaborarea tehnolo-
giilor moderne sciento-intensive şi a 
materialelor noi competitive pe piaţa 
de desfacere.

O altă dimensiune de interes în 
aspectul mobilităţii sunt Şcolile de 
Vară. Este semnificativ exemplul Şco-
lilor de vară-2009, 2010, 2011, 2012 şi 
2013 desfăşurate sub egida organi-
zaţiei studenţeşti Grupul Local BEST 
Chişinău (UTM), la care au participat 
studenţi din diferite ţări europene 
– Polonia, Finlanda, Austria, Suedia, 
Turcia, Italia, Polonia, Franţa, Belgia, 
Spania, Danemarca, Slovenia, Româ-
nia, Austria, Slovacia, Croaţia, Grecia, 
Ungaria, Rusia, Ucraina plus studenţi 
din Moldova: UTM, USM, ASEM. Te-
matica Şcolilor de Vară este de inte-

Este un prinos foarte preţios, 
care fortifică economia naţională 
a RM pentru a susţine examenul 
perioadei moderne de gestionare 
socio-economică bazată pe cu-
noştinţe din ce în ce mai perfor-
mante.

Pentru a evalua mai sesizabil 
acest prinos, vom prezenta în 
continuare statistica pentru ul-
timii 15 ani. Promoţii la ciclul 
I – Licenţă:

a. 1999 – 1098 absolvenţi;  
a. 2000 – 1499; a. 2001 – 1444; 

a. 2002 – 1547; a. 2003 – 2017; 
a. 2004 – 1762; a. 2005 – 1939; 
a. 2006 – 2000; a. 2007 – 2428; 
a. 2008 – 2913; a. 2009 – 3017; 
a. 2010 – 3013; a. 2011 – 3043; 
a. 2012 – 2840; a. 2013 – 2532.

Din a. 2010 UTM are şi pro-
moţii la ciclul II – Masterat:

a. 2010 – 233 absolvenţi;      
a. 2011 – 448; 
a. 2012 – 520;  
a. 2013 – 556.
Deci în ultimii 15 ani UTM a 

lansat 34849 de ingineri Licenţă-

Masterat pentru cele mai temei-
nice ramuri economico-industri-
ale: radioelectronică şi telecomu-
nicaţii; calculatoare, informatică 
şi microelectronică; energetică; 
nanotehnologii; inginerie me-
canică şi transport; inginerie şi 
management în construcţia de 
maşini; inginerie şi management 
în industria alimentară; indus-
tria uşoară; cadastru, geodezie şi 
construcţii; arhitectură şi urba-
nism; inginerie economică şi bu-
siness; design interior, industrial, 

Absolvenţi UTM-2013: 
Licenţă – Masterat 

vestimentar; ingineria şi mana-
gementul mediului.

Logica acestor cifre şi fapte 
arată cu elocvenţă că UTM pla-
sează societatea noastră pe linia 
unui trend pozitiv al dezvoltării 
durabile.

Prezentăm în continuare de-
scrierea succintă a esenţei unor 
proiecte de diplomă de la toate 
cele 10 facultăţi ale UTM, acestea 
reprezentând valoarea colectivă 
a calităţii pregătirii absolvenţilor 
UTM.

Confirmăm în continuare dictonul încetăţenit în timp: 
LA UTM SE FACE CARTE! res mondial – „Spin your turbines! 

Water energy uncovered” (2009), 
„Communication protocols – how 
a human can teach computers talk 
to each others” (2010), „Brand your 
product. Brand yourself!” (2011), 
„Discover the wine – Explore the 
taste” (2012), „Why play good ga-
mes? Create one!” (2013).

Cursurile s-au predat în limba en-
gleză de către profesori de la UTM. 
Studenţii comunică între ei în lim-
ba engleză. Astfel, imaginea UTM şi 
a Moldovei este ridicată pe o nouă 
treaptă.

BEST (Board of European Student 
of Technology) este o organizaţie 
studenţească europeană ce are drept 
scop facilitarea relaţiei dintre stu-
denţi, companii şi universităţi. BEST 
are peste 4 200 de membri activi 
şi este prezent în 93 de universităţi 
din 32 de ţări europene. Grupul Lo-
cal BEST Chişinău activează în cadrul 
UTM din februarie 2007 şi induce un 
nou suflu agreabil şi instructiv, pro-
movează valorile şi cultura europea-
nă printre studenţi, dezvoltă social-
mente pe toţi studenţii.

Graţie eforturilor continue ale 
tuturor colaboratorilor şi studenţilor 
noştri, reuşim să menţinem şi să dez-
voltăm o componentă absolut indis-
pensabilă a învăţământului de calita-
te – cercetarea tehnico-ştiinţifică.

Cu ocazia aniversării a 50-a de la 
lansarea primului zbor al omului Iuri 
Gagarin în cosmos, la 11 aprilie 2011 
la UTM a avut loc Conferinţa ştiinţi-
fico-practică internaţională „Primul 
zbor în cosmos – simbol al progre-
sului tehnico-ştiinţific şi al coope-
rării”. UTM l-a avut ca oaspete de 
onoare pe pilotul-cosmonaut, Erou 
al Rusiei Vladimir Dejurov. Domnia 
Sa a vizitat Centrul studenţesc de 
tehnologii spaţiale al UTM. Zeci de 
studenţi ai UTM participă în procesul 
de cercetare-elaborare a Satelitului 
Republica Moldova.

Pe 12 aprilie 2012, de Ziua In-
ternaţională a Zborului Omului în 
Cosmos, în premieră în Republica 
Moldova, Senatul UTM a decernat 
titlul academic de Doctor Honoris 
Causa cosmonautului-pilot Vladimir 
Nicolaevici Dejurov, Erou al Fede-
raţiei Ruse şi al ex-URSS, primului 
cosmonaut al României Dumitru 
Dorin Prunariu, Erou al României şi 
al ex-URSS, şi astronautului american 
Frank Lee Culbertson.

În aceeaşi tematică spaţială vom 
menţiona că la Centrul Naţional de 
Tehnologii Spaţiale al UTM se deru-
lează primul proiect spaţial moldo-
venesc – o inovaţie deosebită creată 
în sânul UTM – mostra primului Sa-
telit artificial al Republicii Moldo-
va. 

Satelitul nostru este un satelit de 
dimensiuni medii care ne va permite 
să realizăm următoarele obiective: 
scanarea teritoriului Republicii Mol-

dova din punct de vedere cartografic, 
monitorizarea evoluţiei stării hidrolo-
gice a râurilor Prut şi Nistru, ecologi-
că a pădurilor etc. Un obiectiv pur 
ştiinţific este şi cercetarea influenţei 
radiaţiei cosmice asupra memoriei 
circuitelor interne instalate la bordul 
satelitului. 

Urmează să elaborăm configura-
ţia antenelor pentru asigurarea co-
municării satelitului cu staţia terestră 
şi preluarea informaţiei, lucru pe care 
mizăm să îl facem în parteneriat cu 
unele companii din domeniul tele-
comunicaţiilor, precum şi să defini-
tivăm toată infrastructura necesară 
pentru a asigura legătura satelitului 
cu staţiile terestre.

Pentru lansarea satelitului este 
prevăzut un şir de acţiuni. Vom face 
primele demersuri privind asocierea 
cu drept de observator al Republicii 
Moldova la Agenţia Spaţială Europea-
nă, astfel încât la momentul potrivit 
să primim coridorul orbitei satelitului 
necesar pentru lansarea propriu-zisă 
a satelitului.

Succesele UTM cresc an de an 
graţie unei guvernări universitare 
eficiente bazată pe criterii ştiinţi-
fico-didactice, asigurată de profe-
sori şi studenţi. În acest sens la 17 
februarie 2011 Consiliul Rectorilor 
din RM şi Oficiul Naţional TEMPUS 
au organizat la UTM seminarul „Gu-
vernarea universitară: abordări 
moderne în contextul experien-
ţei Uniunii Europene”. Lucrările 
seminarului au fost conduse de dl 
John Reilly, expert în problemele 
învăţământului superior al Comisiei 
Europene.

În anul curent UTM a lansat o 
promoţie de 2532 de tineri ingineri 
licenţiaţi în peste 60 de specialităţi.

UTM pregăteşte în masă şi mas-
teranzi – ciclul II universitar – anul 
acesta 556 de masteranzi în 42 de 
programe. Iar în ultimii 15 ani UTM a 
oferit Economiei Naţionale cca 35 de 
mii de ingineri. Acest potenţial uman 
contribuie la modernizarea ţării, a 
principalelor ramuri ale Economiei 
Naţionale: energetica, tehnologiile 
informaţionale, construcţia de ma-
şini, transporturile, construcţiile in-
dustriale şi civile, radioelectronica, 
urbanistica şi arhitectura, industria 
alimentară, industria uşoară, ingine-
ria economică şi businessul.

Atractivitatea crescândă a Uni-
versităţii Tehnice în rândul absolven-
ţilor din învăţământul preuniversitar 
se explică prin încetăţenitul dicton: 
„La UTM se face carte!”.

Fie ca acest cult al cărţii şi cunoaş-
terii instituit la UTM să ne călăuzească 
paşii şi în anul universitar 2013-2014, 
an ce ne duce pe drumul consolidării 
Procesului Bologna, pe drumul edi-
ficării Spaţiului Universitar Ştiinţific 
European Unic.

Într-un ceas bun!


